

# 郑州警方出重拳：对吞食异物者先动手术再严惩 吃刀片吞钢板，“护身符”不灵验了

10月12日上午11点，在民警的看护下，因吞食异物被送进医院手术的犯罪嫌疑人张某被缓缓推出了市第一人民医院手术室。

行窃多年的张某，这回无语了。他原想在作案被抓后吞个刀片、铁条等东西，警察就拿他没辙了，没想到这招儿不管用了。

今年5月以来，郑州警方多措并举，特案特办，有针对性地开展了对吞食异物犯罪嫌疑人的严厉打击，取得了显著效果。

晚报记者 刘德华 通讯员 田菲 王洪岩



左可绘

## 犯罪嫌疑人吞食异物逃避打击

近年来，一些盗窃、诈骗、吸贩毒违法犯罪嫌疑人为逃避警方打击，不惜危害自己的身体去吞食异物，如剪刀、钢板等，这些行为不仅为公安机关的打击处理带来一定麻烦，也直接危害到嫌疑人的生命安全。

据火车站派出所民警介绍，在日常打击违法犯罪活动中，一些犯罪嫌疑人经常采用自伤自残、吞食异物等方式企图逃避打击，甚至以体内有异物作为“护身符”多次实施犯罪。而公安机关在处理此类案件时，往往因嫌疑人吞食异物，造成不得不采取保外就医的方式进行处理，既给打击处理造成一些困难，也无形中滋长了这些犯罪嫌疑人的嚣张气焰。

## 盗窃男肚里吞有三把刀

9月16日下午5点，火车站派出所民警在一马路抓获一名正在实施盗窃的青年男子王某。

经调查得知，王某曾多次行窃被警方打击处理。但民警准备将其关押时，王某供述其肚里吞有一把17厘米长的折叠刀和两把16厘米长的裁纸刀片，并企图以此惯用伎俩逃避打击。

## 吞下钢板去贩毒

9月23日，上街公安分局侦破一起贩毒案件，嫌疑人韩某一直说肚子疼，不能久坐。

民警了解后得知，韩某为了逃避打击，早在作案前吞食了一块钢板。

民警立即为韩某进行体检，结果显示其体内确有一近10厘米长的异物，随时会出现异物刺穿胃肠、体内出血等情况，甚至危及生命。

## 重拳之下，老贼纷纷逃离郑州

据火车站派出所所长刘卫民介绍，经过近5个月的专项打击，火车站地区那些企图用吞食异物形式逃避打击的违法犯罪人员已经被极大震慑，一些老贼惯犯纷纷逃离郑州，火车站地区多次出现刑事零发案日。

市公安局党委副书记、常务副局长杨玉章表示：“打

记者了解到吞食异物行为，在火车站、二七商业区等车人流集中，拎包扒窃、吸贩毒案件易发地区较为多见，已成为公安机关打击工作中面临的一个难题。

为彻底破解这一“难题”，今年5月份起，郑州警方以火车站派出所为试点，对嫌疑人吞食异物行为组织深入调研和专题研究。警方专门邀请法制、监管等部门专家，研究探讨针对此类犯罪嫌疑人在收治、收押中适用的措施和法律问题，并与卫生、教育、民政等部门会商后建立明确的工作机制：第一步，对犯罪嫌疑人开刀手术，取出异物；第二步，对犯罪嫌疑人进行治疗；第三步，对犯罪嫌疑人按照法律程序严厉惩处。

按照处置吞食异物行为的工作程序，民警在对王某劝说无效后将其送至医院检查，实施手术，顺利取出了3把刀。

手术清醒后，王某禁不住哀叹道：“肚子里吞东西，时时刻刻都折磨着我啊，一不小心就疼痛难忍，以后再也不干这傻事了！”

王某对自己的犯罪事实供认不讳。

况，甚至危及生命。

为了保护韩某的生命安全，警方根据处置吞食异物行为的工作程序决定马上为其实施手术，并成功取出了钢板。手术期间，为保证韩某的人身安全和对其进行照顾，上街警方组织民警轮班对其进行护理。目前，韩某身体已经恢复，被羁押于看守所。

击吞食异物行为的措施，经在火车站派出所试行，证明是成功的，今后将在全市各派出所推广。警方正告那些企图吞食异物逃避打击的不法分子，不要心存侥幸。凡有违法犯罪行为，公安机关发现一起处理一起，一打到底，一个不漏！”

## 盗走出租车计价器，留下勒索电话 银行卡暴露伸向出租车的黑手

今年9月中旬以来，一只看不见的黑手屡屡伸向出租车，以砸车窗盗走计价器、然后对出租车司机实施敲诈的作案方式，频频作案。

10月14日，郑州市公安局金水路派出所专案民警通过缜密侦查，一举将两名来自黑龙江富锦市的犯罪嫌疑人抓获，带破涉及郑州各区的盗窃出租车计价器案件42起，案值6万余元。

据落网的嫌疑人供述，其作案疯狂时曾一夜之间盗窃了六辆出租车计价器。

晚报记者 周炜卿 通讯员 王自立 文/图

## 出租车计价器被盗，一天发生6起

9月17日上午10时许，居住在金水区经二路与红专路交叉口附近的出租车司机张某，准备出车时发现前一晚停在马路边的车辆右后玻璃被人砸烂，车内价值1500多元的计价器及100多元零钱被盗；与此同时，他在安装计价器的位置发现了一个不起眼的小纸条，上写“想要回计价器

请拨打1822453xxxx”。

当天上午，警方就接到了6起“车内计价器被盗”的报警，作案方式相同，作案地点在方圆一公里之内，嫌疑人的勒索电话也一样，系同一人作案无疑。

随后，郑州警方110指挥中心每天都会接到“出租车计价器被盗”的报警电话。

## 银行卡泄露犯罪嫌疑人踪迹

金水路派出所案件侦办大队中队长黄鼎带领民警安志浩，针对辖区发生的两起出租车计价器被盗窃案件进行调查取证工作时，对全市的类似案件进行了分析研判。

经认真比对，发现郑州市从9月份以来，先后有42起类似的案件，且犯罪嫌疑人每次盗窃完后，都在出租车上留有纸条和电话。受害人一旦和犯罪嫌疑人联系，嫌疑人便让受害人给其指定的账号内汇款，汇完款后，犯罪嫌疑人便通知受害人计价器所藏

匿的位置。每次嫌疑人索要钱的数目从300元到500元不等。据受害人反映，嫌疑人系东北口音的男子。

10月10日，黄鼎、安志浩等民警在郑州市公安局有关部门的配合协助下，从犯罪嫌疑人所留的5个手机号码和1个银行卡账号入手，全力开展侦查破案工作。

专案民警通过对该银行卡的开户信息、资金交易变动等情况深入调查，认为持有这张银行卡的人即为作案嫌疑人。种种迹象聚集在了

一个名叫汪振雷的东北籍男子身上。

经过数天的跟踪侦查，10月14日下午2时许，专案民警在金水区经五路丰产路交会处的郑州国贸大厦附近发现了汪振雷的踪迹。在设伏了两个小时后，嫌疑人汪振雷终于走进埋伏圈。

汪振雷交代，他和同乡李春龙自今年9月份以来，先后在郑州市金水、管城、二七等区域盗窃出租车计价器，每次作案都在凌晨2时许，汪振雷携带螺丝刀撬开出租车的边框小玻璃

后，李春龙将计价器及车内值钱物品洗劫一空，把写好的纸条留在出租车上，随后等着受害人联系让其汇款。

此时，李春龙在哪里呢？原来，10月10日凌晨2时许，李春龙在北环刚刚盗窃得手一个计价器准备离开时，被东风路派出所夜巡民警抓获。但他拒不交代其他犯罪事实，最终被东风路派出所处以治安拘留。随着汪振雷的落网，他从拘留所转押至看守所，等待他们的将是法律的严惩。



犯罪嫌疑人汪振雷指认作案现场